
1 

Posudek na bakalářskou práci 
 

Michala Bílka 
 
zpracovanou v letním semestru akademického roku 2015/16 
 
 
Student zpracoval návrh na téma  
 

„Úprava mlýna ve Slatiňanech“ 
 
 
K zadání bakalářské práce a povaze úkolu 
 
Zadáním práce byl návrh přestavby a dostavby bývalého mlýna ve Slatiňanech v těsném 
sousedství státního zámku. Zadání práce vycházelo z vlastního tématu studenta a 
předpokládalo využití mlýna pro kulturní a společenské účely, odpovídající charakterem a 
objemem velikosti města Slatiňan.  
 

 
K průběhu práce 
 
Student pracoval na projektu samostatně a odevzdal práci ve stanoveném termínu. 
Součástí práce bylo i obstarání veškerých podkladů. 
 
 
Komentář k řešení 
 
Tématem práce Michala Bílka je nové využití ladem ležícího areálu bývalého mlýna 
v těsné blízkosti státního zámku Slatiňany. Tento komorní úkol je zvládnut po všech 
stránkách uměřeně. 
 
Bakalářská práce je zpracována přehledně a systematicky počínaje informacemi o historii 
mlýna přes dokumentaci stávajícího stavu až po vlastní návrh. Její součástí bylo i hledání 
odpovídajícího využití nejen samotné budovy, ale celého pozemku, který k mlýnu přísluší.  
 
Autor sestavil svůj stavební program na základě konzultací se zástupci města. Byl přitom 
veden snahou o vytvoření kulturního a společenského centra, které by svým rozsahem a 
náplní odpovídalo reálným místním potřebám a využívalo potenciál místa. 
 
Při návrhu svého zásahu respektoval dominantní postavení a význam zámku, kterého se 
sice fyzicky nedotýká, který ale tvoří nedílnou součást celého ansámblu.  
 
Vlastní zásah je volen rozvážně. Vychází z očistění postupně dostavovaného mlýna na 
jeho původní podstatu, kterou je krychlovitá robustní stavba. Tu uvnitř nově upravuje a 
k ní přidává další části svého centra. Začíná přístavbou, rozměrově navazující na starý 
mlýn, ale štíhlejší a od mlýna oddělenou proskleným komunikačním krčkem. Protiváhu 
jim tvoří společenský sál na opačné straně pozemku. Podlouhlé vstupní křídlo spojuje 
obě tyto části a spolu se stupňovitým hledištěm vymezuje dvůr, využitelný také jako 
venkovní scéna. Z prostoru dvora se otevírá průhled na blízké křídlo zámku, který dvůr 
směrem na západ prostorově ukončuje.  
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Vzniklý soubor drobných staveb a venkovních prostor nabízí řadu provozů počínaje 
informačním centrem přes malou kavárnu, multifunkční sál pro cca 300 osob, skautskou 
klubovnu a malou uměleckou školu se dvěma učebnami až po nevelkou městskou 
knihovnu. Tato kombinace funkcí může být zajímavá nejen pro občany města, ale i pro 
návštěvníky zámku.  
 
Jednotlivé části stavebního programu jsou řešeny vcelku úměrně. Moje drobná výhrada 
se týká poněkud úzkého prostoru před záchody společenského sálu. Celkově působí 
nové centrum uměřeně, zdrženlivě a kultivovaně. Podobně zdrženlivé a kultivované je i 
grafické provedení výkresů, které ale zřetelně dokládají autorovy detailní úvahy. 
 
 
Obsah a rozsah odevzdaného elaborátu 
 
Dokumentace obsahuje ve vyvážené kombinaci výkresů a textů všechny požadované 
části. Snad jedině technická zpráva je poněkud stručná, i ona ale sděluje potřebné 
základní informace. 
 
 
Hodnocení 
 
Práce Michala Bílka dokládá autorovu zralost potřebnou pro získání bakalářského titulu. 
Práci přijímám k obhajobě a i přes drobné výtky pro ni navrhuji ohodnocení známkou 
 
 
A - výborně  
 
 
V Liberci 1. 6. 2016 
 
 
 
 
 

prof. ing.arch. akad.arch. Jiří Suchomel 
 

vedoucí bakalářské práce 


